

# 近三千居民关注社区市集!

## 这个老墙门里的美好生活馆

# 藏不住了

墙外是热闹的集市摊位和松弛感十足的居民音乐会,墙内是络绎不绝前来场馆体验的居民;线下活动现场里,大家在各个点位上玩得不亦乐乎;线上社区直播间里,观众总数高达2984人次,评论最多的话是:“在哪在哪?我马上来!”6月29日下午6点,海曙区望春街道春城未来社区第二届共富夜经济音乐主题集市在该社区美好生活馆举行。

其实,继6月15日首届共富夜经济电影主题集市之后,这个美好生活馆就在居民圈中火了起来。一场集市,把这个集茶咖、图书馆、健身房、烘焙室、幼儿游戏区等功能于一体的多功能场地真正地盘活起来。

### 1 草根舞台话筒“抢”不停

当天,第二届集市如期开展,更多的居民慕名而来。两场集市,不同的主题,同样的热度,在前期筹备报名阶段时,13个市集摊位名额被居民们“秒空”,20个演出名额也在半天内抢完。

现场草根舞台上,居民们肆意发挥着自己的歌喉,展示着才艺,一首歌毕,到处都是叫好声。春城社区党委书记李盈盈带着两位志同道合的居民敲起了非洲鼓,动感的音乐成了社区非洲鼓课堂最好的活字招牌。

值得一提的是,这个草根舞台上配备了非常专业的音响设备,这套设备是社区居民江中潮向朋友从鄞州区借来的。江中潮告诉记者,他平时也酷爱唱歌,在这个圈子里认识了不少朋友,这次听说社区要搞音乐集市,第一时间就向朋友借了这套专业设备。“我也上台唱了首《我爱祖国的蓝天》,这种邻里之间自娱自乐的感觉非常好!”他说。

除了20个预约报名表演的节目之外,不少没约到名额的居民早早等在了现场,找到社区工作人员“开后门”:“让我也唱一首!伴奏我自己找好了!”整场音乐会歌声不断,一直到晚上8点才结束。



春城社区党委书记李盈盈带队表演非洲鼓。

### 2 摊位费“涨价”? 一样“秒空”!

现场,13个摊位主题各不相同,有美食摊位、手工制品摊位、游戏摊位等,每个摊位都是客流不断。不少居民是首次摆摊。“第一次集市没有抢到名额,这次是守着时间点抢来的。”在一处艺术扇摊位上,居民严露雨告诉记者。第一次居民摆摊免费,第二次主办方收了友情价10元一个摊位,名额却还是极其难抢。“再涨点也愿意来,摆摊很好玩。”严女士是一位美术老师,她叫来了同事一起体验人生中的第一次摆摊,她们一个负责招呼客人一个负责现场作画,没多久就

能画出一把国画扇。刚开张,就有一位居民一次性买了6把扇子。

居民戴亚明的摊位也迅速开张了,可爱的钩针制品吸引了不少小朋友的目光。退休前,她就是从事编织行业的,退休后在家做一些钩针作品。首届集市后,她开始关注起了这个生活馆,一有集市的消息,她就报了名。“从来没想到退休以后我还能用这个手艺赚钱,能被大家喜欢,特别开心。”戴亚明笑着说,之后,她还打算参与社区的钩针班,把自己的钩针手法教给邻居们。

### 3 集市客流带火生活馆

生活馆外热闹非凡,生活馆内也是“客流不断”。春城未来社区初茗茶咖里,居民刘女士点了一杯8元的明前龙井,又给丈夫点了10元的西洋参枸杞茶,捧着茶杯坐在“老墙门”会客厅的长椅上,一边看着门外邻居们的演出,一边和邻居唠嗑,惬意极了:“我们这年龄,咖啡奶茶是喝不动了,还是茶更养生,而且价格公道。”

儿童游戏区里,家长们放心地把孩子留下,自己则出去逛集市,这里有居民志愿者和附近的幼儿园老师联合看管,每天早上8点到晚上下班;健身房里,居民方女士告诉记者,托这个集市的福,她第一次知道家门口还有这么好的地方,以后打算每天都来这里运动……当天,集市吸引了上千名居民前来参加,生活馆也引来了近400

名居民的光临。

春城未来社区“春·理想”居民美好生活馆于今年4月26日开馆,取名“春·理想”是取谐音“村里乡”的意思。春城社区是村改社区,社区居民大部分是土生土长的望春桥村民。从村民变成居民,融入是社区的发展主题。生活馆里特别保留了一处老墙门样式的设计,居民们可以在墙上找到属于自己的姓氏。

“这是我们社工和网格员经过详细排摸,统计出来的社区所有居民的姓,一共292个。”春城社区党委书记李盈盈说,社区是和谐友爱的大家庭,希望居民能够在这里体会到春日般的温暖,共同打造充满美好理想的未来家园。

记者 王昱汀  
通讯员 陈洁 陈蝶尔 文/摄



居民把3D打印的玩具拿出来摆摊。



“老墙门”里,邻居们摇着扇子聊天。

## 全民反诈在行动!

### “无诈创建,守护百姓财产安全”活动成功举办

7月2日,宁波市东部新城,由宁波市委平安办、宁波市公安局、宁波市反诈中心主办,中国农业银行宁波市分行承办的“全民反诈在行动”集中宣传月活动暨“无诈创建,守护百姓财产安全”活动举行。来自宁波市反诈战线上的专家学者、街道代表、通信行业和金融机构的代表齐聚一堂,共同探讨当前诈骗犯罪的新特点和新趋势,分享防范诈骗的实用技巧和宝贵经验。

活动伊始,宁波市公安局党委委员、刑侦支队支队长、宁波市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议办公室主任周前程致辞,阐述了宁波市在打击诈骗犯罪、保护广大市民财产安全方面的坚定决心和务实举措。

随后,嘉宾围绕当前诈骗手段的演变和应对策略展开了深入研讨,提出了一系列切实可行的防范建议。

“近期冒充老板诈骗财会人员的案件频发,造成企业巨额经济损失,最近一起案件,被骗额度接近500万元。骗子之所以会屡屡得手,在于电诈产业链进化,通过发送木马邮件获取企业信息,并模仿资金流转过程,使诈骗成功率提高。想防范,企业必须了解反诈常识,拥有完备的财务制度和现代化管理模式。”宁波市反诈专家周寅说。周寅介绍,他们开发了查验木马小工具,下发给企业,对财会人员电脑进行部署,并建议企业重视互联网平台安全。

街道代表和行业从业者则分享了他们在防范诈骗过程中的成功经验和实用技巧,为在座的各界人士提供了宝贵的实战指导和启示。

平安综治专员葛劲男所在宁海县跃龙街道2023年发案量同比下降27.1%,2024年截至目前发案量同比下降42.04%。葛劲男表示,成绩来源于压实责任、打好组合拳和构筑宣传防线三个方面。

中国农业银行宁波市分行今年以来,通过“预警通”受害人保护系统,保护性止付11.1万人次,止付金额约17亿元。该行安全保卫部总经理范航伟介绍,这些成绩和全行用上了自研系统有关。“我们研发了实时预警管控系统,率先落地并实现全自动预警、管控、解控,累计研发多个模型,显著提升了打击电信诈骗的精准度和力度。”

本次活动不仅是一场学术交流,更是一次行动的号召。宁波市委平安办、市公安局和反诈中心将继续发挥各自优势,加强信息共享和协同作战,进一步提升全民反诈防范意识,共同筑牢全社会的诈骗防线,为建设法治社会、构建和谐宁波贡献力量。

未来,“全民反诈在行动”将继续深入推进,通过多种形式的宣传教育和实战经验分享,不断提升全民防范意识和能力,为市民打造更加安全、和谐的生活环境。

记者 邹鑫 通讯员 杨航